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On a un certain nombre de jetons noirs et blancs empilees.
On peut retourner toute une pile de jetons, mais en partant du haut de I'empilement.
Combien doit-on faire de retournement pour avoir tous les jetons du méme co6te ?
Comment doit-on proceder de maniere genérale ?
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On peut rajouter un
retournement si on
veut les face blanche
vers le haut
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Extrait cahier de recherches

Strategie

Sur la pile, on va commencer par
regarder combien de fois il y a deux
couleurs a la suites et ¢ca nous dit
combien il faudra faire de
retournements.

On fait les retournements en
commencant le haut.
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Réflexion en groupe, seul, a distance ou avec le chercheur

Nombre de retournements

Nombre de pile de n jetons qui vont necessiter k retournements
k entier entre O et n-1

O retournement 1 retournement 2 retournements K retournements n-1 retournements

2 2(n-1) (n-1)(n-2) |k 2

Le cas NB-NB-NB....
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